

# 小微企业所得税优惠政策再扩围

## 我市优惠增幅可达66%

本报讯 (记者余晓辰 通讯员施斌 永轩)日前,国务院决定从今年10月1日起到2017年年底,减半征收企业所得税的小微企业范围由年应纳税额20万元以内(含)扩大到30万元以内(含);将月销售额2万元至3万元的小型企业、个体工商户和其他个人免征增值税、营业税的优惠政策执行期限延长至2017年年底。此次小微

企业优惠政策的扩围,将进一步减轻小微企业税收负担,促进企业创新。

据市国税局测算,此番扩围预计新增1.19万户小微企业,并为全市4.57万户小微企业带来3.03亿元左右的税收减免,较2014年增加近1.2亿元,预计增幅可达66%。其中,年度应纳税所得额介于20万元至30万元之间的纳

税户均年减免税款约3.75万元,比扩围前增加2倍。

鄞江镇恒固制罐有限公司的企

业负责人袁利杨给笔者算了一笔账:该企业去年应纳税所得额约24万元,实际缴纳所得税4.8万元。按照新政,如果该企业今明两年应纳税所得额仍为24万元,则

袁利杨说。

据悉,为了保证这次小微企业所得税优惠政策能够落实到位,宁波市国税局积极采取措施,扎实做

好调查统计、宣传培训、软硬件建设等前期准备工作。考虑到每户企业情况不一,市国税局还在办税服务厅设立了“小微企业服务专区”和“小微企业专家服务队”,同时及时完善网厅申报系统,对符合规定条件减免所得税的小微企业,自动识别小微企业身份,主动提示享受优惠政策,确保所有符合条件的纳税人应享尽享。

**破解家庭净水“最后一公里”**

**欧琳研发出全球首款净水水槽**

下班回家,打开厨房中的水龙头,敲击水槽台面的一排智能按键,就可以喝到放心的纯净水。这看似是未来智能厨房中的场景,现在已提前变成实景。在前天举行的中国厨房净水高峰论坛上,宁波民企欧琳集团向与会者演示了其最新研发的全球首款净水水槽。

近年来,水污染事件频发,全民净水、节水意识快速提升,推动净水商用市场迅猛发展。据中怡康数据显示,2015年上半年,全国净水市场同比增速超过45%,总零售规模接近123亿元。“我国净水机市场虽然发展迅速,但行业设计能力不足,产品缺乏创造性,企业因产品同质化而身陷价格战漩涡。”中国家电协会副秘书长朱军在论坛上说。

作为国内水槽行业的领军品牌,“欧琳”专注技术研发和创新。目前,公司的产品出口到俄罗斯、丹麦、意大利等国家和地区。“我们一直想捍卫家庭净水的‘最后一公里’——厨房,于是,研发人员大胆将水槽与净水产品结合在一起,实现了一个龙头,冷、热、纯、净四种水流的集成。”欧琳集团市场总监李柏强表示,这款新产品很快将投放市场。

(俞永均 陈园园)



打开IPAD、比对、打勾、电子签名,保存、上传。昨天上午,江东区市场监管局食品科工作人员顾群动动手指,一次完整的日常巡查记录就传到了主管领导的电脑上。该局正在试点的智慧监管移动执法系统让市场监管人员体会到了便利、高效与科学。

基层市场监管部门“三局合一”和行政审批制度改革后,面临的事后监管任务陡增,如何找到新的方法完成对市场主体,尤其是面广量大的食品生产和餐饮企业的安全监管,江东区市场监管局想到了互联网。他们委托宁波波茂网络研发智慧监管移动执

法系统,实现监管信息实时录入、分级评价自动生成、监管数据统计等功能“一机”完成,同时针对辖区展会活动多、餐饮服务企业多、食品经营户多等特点,增添索证索票、食品安全监控等功能。

在世纪东方广场,笔者见到

行政执法人员仔细地检查一家餐饮企业的后厨,把信息输入IPAD,很快,现场记录、行政指导意见等就出现在屏幕上,整个过程10分钟左右。“原先文书、意见书等都要手工填写,最快也要30分钟,”江东区市场监管人员告诉笔者,新的执法系统大大解放了“双手”,现场检查时间更有保障了。运用新技术,行政执法的随意性和主观性大大降低。“我挺相信这个结果的,因为说我不合格,只要扫一扫二维码,就可以在手机上看到处罚的照片证据、文字记录等,如果不服还可以上诉。”一名餐饮业主告诉笔者。

为了提高餐饮监管的安全系数,江东区市场监管局一改以往信息由经营户自行填报、自行留档的做法,通过开发“企业自查”模块,让经营户每天第一时间把日常采购、票据、供货单位、原料品种等信息输入系统,市场监管人员可以动态、实时掌握信息,实施监管。“这就像一面镜子,让经营户时时对照,防止违法行为的发生。”系统开发人员告诉笔者,食品流通、餐饮业经营者还可通过手机、电脑对企业员工进行食品安全常识普及。

(张正伟 刘保锋)

**沪指V型反转涨2.92%**



9月8日,股民在安徽省淮北市一证券营业部内关注股市行情。当日沪指全天V型反转,早盘低开,午后跳水,一度跌幅逾2%,逼近3000点整数关口,但在银行股、上海板块等带领下,沪指快速反弹,终于站上3100点。截至当日收盘,沪指报3170.45点,涨幅2.92%,成交2639亿元;深成指报10320.23点,涨幅3.29%,成交2603亿元;创业板指报2001.16点,涨幅5.68%,成交718亿元。

(新华社发)

**今日话乡愁**

**三哥演义**

宁波是一座千年古城,有着诸多的人文史迹留存。而作为历史名人文化信息的载体——名人名居却在城市化的进程中处于极为尴尬的处境。在保护者心中,它是路标;在发展者心中,它是路障;在信仰者眼中,它是殿堂;在旁观者眼中,它是残屋。一座城市,是愿意为它的留存博弈,还是愿意为它的逝去送行,其实就是这座城市的视野与胸怀。

今天上午10时,《三哥演义》特邀宁波知名文化人、鄞州电视台副局长应坚先生以“坚哥”身份,与一休哥、江伟哥共同畅谈名人故居保护开发的相关话题,一起品味失去故乡老宅的不舍与遗憾。

(余晓辰)

**媒体观点**

**“主体责任缺位”被免折射反腐新动向**

河南新乡市委书记李庆贵登上了9月6日的《新闻联播》——中纪委转发的通报称,李庆贵作为新乡市党风廉政建设第一责任人,对主体责任认识模糊,对班子成员疏于教育、管理和监督,用人严重失察失误,对连续发生的3名厅级领导干部严重违纪违法案件负有主要领导责任,给予其党内严重警告处分,免去其领导职务。

一个地方的官风政风如何,与诸多因素有关,但当地一把手的重要性不言而喻。这也是其“主体责任”被着重强调的原因所在。官员的贪腐迹象甚至是贪腐行为,就算是再隐秘,其上级“一把手”也是最早能够感知者,亦是最早能够采取监督和处置行为的人。市委书记因党风廉政主体责任缺位被免,这是反腐深化与制度化的表现,再次诠释了所谓“廉政主体责任”的真正内涵:“一把手”要担起“廉政主体责任”,既要严格要求自我,也要对整个班子的廉政状况真正负起责任来,否则就是名不副实。

——《新华每日电讯》王聃

**企业无感的简政放权就是“伪改革”**

时下一些改革存在“掩耳盗铃”现象。比如,有的地方简政放权,清单列得很长,看上去也蛮像那么一回事,但是细看下来,不过是把行政权力交给与政府有关的“红顶中介”,转个手而已。还有些部门看似在“放权”,但企业“毫无感受”。为什么?因为明放暗不放,口惠而实不至,对于一些“含金量高”的权力,甚至变相进行截留,改了半天,自己“一亩三分地”丝毫未损。有人将这样的改革称为“伪改革”,看似在改革,动静也不小,但是没有实效,这是推进改革必须予以破除的“中梗阻”,必须要拔掉的“软钉子”。

对于这样的做法,李克强总理曾形象地比喻为“换马甲”。“换马甲”的背后,是陈旧顽固的思维方式和割舍不了的利益羁绊,这两者使改革在实施过程中跑偏走样,也让花拳绣腿有了市场。如此这般,改革举措当然难“接地气”,更谈不上对症下药“解众忧”了,精准落地便成了一句空话。

——《解放日报》王珍

**规范广场舞重在“礼乐并举”**

因为舞曲伴奏扰民,广场舞曾被周边小区的高音炮、钢珠枪“狙击”。因为空间资源稀缺,还有不少地方出现过广场争夺战。广场上对翩翩起舞、健身锻炼“喜闻乐见”,广场边却是对噪音扰民、挤占场地的“咬牙切齿”。

如何跳好广场舞?近日,文化部等四部委联合印发《关于引导广场舞活动健康开展的通知》,着力引导、规范“失序”的广场舞。通知指出,既要“科学规划、优化布局”场地位,为广场舞创造良好条件,又要对广场舞规范管理,“制定人性化、针对性强”的管理办法。实现治理现代化,需要有效市场,也需要有为政府。郑樵在《通志》中写道:“礼乐相须以为用,礼非乐不行,乐非礼不举。”引导广场舞活动健康开展,“打扫干净广场再跳舞”,归根到底是“礼乐并举”。引导、规范广场舞是“礼”,让广场上众乐乐是“乐”。

——《人民日报》何鼎鼎

# 教师节,老师最需什么“礼”

□桑胜高

恩”等等。这些都让神圣的教师节失去了原本色彩。对此,不少人在分析成因时认为,师德滑坡是一个重要原因。这固然有一定道理,然而一味抱怨师德滑坡,不考虑家长及社会风气诸方面的因素,未免有些偏颇。诚然,教师队伍中有极个别利欲熏心的“无良之辈”,但就整体而言,绝大多数老师还是在兢兢业业,用辛勤的汗水驻守着“太阳底下最光辉的事业”,教师节则是表达对他们敬意的一大有效载体。其实,对于绝大多数老师而言,在教师节更愿意得到这样几种“礼”。

学生的“感恩礼”。“千教万

教会做人,千学万学会做事”,教学学生“做人”首在教学生感恩。在全国许多起动物保护志愿者拦车救狗事件中,车主都有合格的证件,是合法的运输和贩卖,动物保护志愿者根本就没有理由拦截他人的车子。当然了,有些动物保护志愿者说了,这些狗将被宰杀卖狗肉,太过于残忍,我们拦下车来是购买后放生。不过,问题又来了,如果车主愿意卖就算了,如果人家不愿意卖,你们还是要强行拦车,有些动物保护志愿者甚至辱骂他人,强行要购买,那就属于强迫交易了,这是违法甚至犯罪的行为。

动物保护志愿者的爱心必须在法律范围内。而全国之所以出现多起动物保护志愿者违法拦车救狗事件,就是因为他们有这种“爱心”光环笼罩着,执法者们没有依法惩戒他们,结果纵容了他们的胡作非为。

动物保护志愿者要爱狗,在法律范围内,大有作为。比如,可以通过媒体大力宣传爱狗的观念,可以通过正当程序来推动动物保护的立法,甚至可以向有关部门举报违法贩卖和运输,但是,唯独不能违法拦车救狗、强行购买甚至辱骂他人,因为任何人没有这样的权利。

多年来,尽管经司法机关审理过的冤案,错案不少,蒙冤者也不少,在多方努力下还了部分蒙冤者清白,并向蒙冤者赔偿、道歉,但司法机关向蒙冤者登报道歉还未出现过。毫无疑问,过去部



张保山 绘

## 登报道歉应成为一种司法自觉

□张海英

9月7日,安徽省高级人民法院在亳州市委机关报《亳州晚报》上刊登一则公告,为“亳州兴邦公司集资诈骗案”中原判有罪的邱超等19人消除影响,恢复名誉,并向他们赔礼道歉。律师称,这一做法在全国尚属首例(9月8日澎湃新闻)。

多年来,尽管经司法机关审理过的冤案,错案不少,蒙冤者也不少,在多方努力下还了部分蒙冤者清白,并向蒙冤者赔偿、道歉,但司法机关向蒙冤者登报道歉还未出现过。毫无疑问,过去部

分司法机关的口头道歉与这次的登报道歉还是有一些区别的。口头道歉相对来说容易一些,产生的作用比较有限;而登报道歉则显得较为严肃,产生的作用比较大。对蒙冤者来说,不仅需要司法机关进行国家赔偿、道歉,更需要非常正式的公开道歉,因为这种道歉蕴涵多种信息,比如法院公开认错,赔礼,消除对蒙冤者不利影响,以真诚态度维护司法公信等。

笔者以为,法院就错案、冤案公开向蒙冤者道歉,应该成为一种司法自觉和惯例,甚至有必要成为一种制度。而且,法院怎么道歉,不能是自己说了算,而应听取代理律师或蒙冤者的意见,这样,蒙冤者才能接受道歉,道歉才有真正意义。当然,办了冤假错案,不能只是道歉了事,还应追究相关办案人员的责任。